

**Заместитель министра экономики Беларуси Дмитрий Крутой рассказал «СОЮЗу», какой должна быть единая промышленная политика Союзного государства**

Страница 2



**Купаловский музей в Минске и национально-культурная автономия «Белорусы России» будут вместе продвигать творчество поэта**

Страница 4



## ПОСТКОМ /

ЭКСПЕРТНАЯ группа отобрала и представила на рассмотрение конкурсной комиссии заявки на конкурс журналистских работ «Беларусь — Россия. Шаг в будущее» от 57 авторов (34 российских журналистов, 23 — белорусских). Конкурс учрежден Постоянным Комитетом Союзного государства и проводится в целях привлечения внимания периодических печатных и электронных изданий Союзного государства, Республики Беларусь и Российской Федерации к тематике Союзного государства. Определение победителей и торжественная церемония награждения лауреатов состоится в четвертом квартале нынешнего года в Минске.

## ПРОЕКТЫ /

СОВЕТ Министров Беларуси своим постановлением одобрил проект концессии программы Союзного государства «Разработка новых спинальных систем с использованием технологий прототипирования в хирургическом лечении детей с тяжелыми врожденными деформациями и поврежденными позвоночником» («Спинальные системы»). Концепцию представило Министерство здравоохранения республики, которое внесет проект на рассмотрение Совета Министров Союзного государства.

## БЕЗОПАСНОСТЬ /

РОССИЙСКИЕ и белорусские десантники провели совместные учения на полигоне Лосвида в Витебской области. Россия представила десантно-штурмовое подразделение Псковского соединения ВДВ, Беларусь — аэромобильные подразделения. Активные действия и боевые стрельбы прошли в несколько этапов. Встрече десантников на Витебщине предшествовали российско-белорусские учения «Щит Союза-2015».

## РЕГИОНЫ /

ДНИ БРЕСТА прошли в Санкт-Петербурге. В программе — выставки-ярмарки белорусских товаров. Беларусь и Томская область заключили соглашение о сотрудничестве в сфере туризма. Из Архангельска в Логойский лесхоз (Минская область) отправлено 500 саженцев кедровой сосны. Гибриды сахарной свеклы из Беларуси будут выращивать в Ставропольском крае.

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ



**Анатолий Сивак,**  
министр транспорта  
и коммуникаций  
Беларуси:

— Минтранс Беларуси и России договорились взять на особый контроль тарифы на железнодорожные перевозки. В настоящее время железнодорожный транспорт по тарифам на перевозки пассажиров проигрывает авиационному. Подходы к формированию тарифов, касающихся железной дороги, надо менять. Этот процесс займет не менее полугода. В его решении участвует Совет по железнодорожному транспорту, куда входят практически все страны СНГ.

## ЦИФРА НЕДЕЛИ /

**4**  
предприятия

из России, изготавливающих оборудование для Белорусской АЭС, успешно прошли проверку Госатомнадзора Беларуси.

**Репортаж / «СОЮЗ» ведет репортаж из Делового и культурного центра Посольства Беларуси в Москве**

# Тайны Посольского двора



Мария Дарманская, mail@rg.ru

Две недели назад в Москве на Маросейке открылся Деловой и культурный комплекс (ДКК) Посольства Беларуси в России. Этого события ждали долгие десятилетия: сегодня в России проживают более полумиллиона белорусов, а площадки для общения на родном языке, презентаций и деловых встреч до этого момента просто не было. На 15 тысячах квадратных метров комплекса компактно разместились пресс-центр, многофункциональный конференц-зал, художественная галерея, музыкально-литературная гостиная, библиотека, зал белорусской диаспоры, ресторан и гостиница.

## А по соседству — Кремль

Что касается самого здания Посольства Беларуси, занимающего исторический особняк в псевдобарочном стиле, который когда-то принадлежал графу-меценату Николаю Румянцеву, то оно заново, пожалуй, всем, кто хоть раз гулял по Ма-

росейке. Если же заглянуть в глубь комплекса посольских зданий, пройдя через небольшую внутреннюю площадь, можно увидеть белоснежное здание нового Делового и культурного центра Беларуси.

...Начальник отдела капитального строительства Посольства Александр Корбут с гордостью обводит взглядом свежее здание, так лаконично вписавшееся в окружающий ландшафт старой Москвы. В соответствии с распоряжением правительства столицы во время строительства были приняты все меры, направленные на

сохранение историко-градостроительной среды объекта культурного наследия, которым является основное здание Посольства.

Во время земляных работ мы обнаружили фундаменты исторических построек, что привело к параллельному проведению археологических исследований, — говорит Александр Корбут. — Конечно, все работы велись под неусыпным контролем Мосгосстройнадзора. В 20 минутах ходьбы от Красной площади не могло быть подтопому.

Фасад нового комплекса над главным входом украшен барельефами с изображением главных достопримечательностей Республики: Холмские ворота Брестской крепости, собор Святой Софии в Полоцке, Мирский и Несвижский замки, дворцово-парковый ансамбль Румянцевых-Паскевичей в Гомеле, привокзальная площадь в Минске, городская ратуша в Могилеве... В верхней части здания — традиционный белорусский узор «Восходящее солнце» — часть национального флага Республики.

## Акцент

На базе ДКК планируется открыть курсы по изучению белорусского языка, лекторий по истории, культуре и науке Беларуси

**ТУРИЗМ / В десятку самых популярных у россиян горнолыжных курортов стран СНГ попали два белорусских**

## Куда лыжи вострим?

Юрий Бакеренко, bakerenko@sb.by

Российский сервис онлайн-бронирования отелей Oxtogo.ru обновил рейтинг самых популярных у россиян горнолыжных курортов на период предстоящих новогодних каникул. И в десятке сразу две позиции застолбили за собой белорусские центры: «Логойск» на третьем месте, «Силичи» на десятом. Те, кто бывал в этих местах и видел румяные лица лыжников, рейтингу, конечно, не удивились.

Директор горнолыжного спортивно-оздоровительного комплекса «Логойск» Геннадий Борушко столь высокой оценкой доволен: — Беларусь — равнинная страна. Наша наивысшая точка, Дзержинская гора, всего 345 метров над уровнем моря. И попадание наших горнолыжных центров в разные рейтинги — показатель того, что мы работаем в правильном направлении.

— В России хватает и своих курортов. Как вам удается конкурировать с ними?

— Качество обслуживания, толерантность, отсутствие языкового барьера — по сути, россияне едут к нам, как к себе домой.

**ПЕРСОНА / Гость «СОЮЗа» — народный артист России Константин Хабенский**

## Двоечников не берем

Татьяна Хорошилова, sh@rg.ru

Один из самых востребованных на сегодня российских актеров Кон-

стантин Хабенский на днях вернулся из Беларуси: вместе с Юрием Башметом они провели в Минске благотворительный вечер, собранные средства от которого пойдут на лечение детей



Юрий Башмет и Константин Хабенский провели в Минске благотворительный вечер, средства от которого пойдут на лечение детей.

тей с раковыми заболеваниями. На эти деньги будет закуплено оборудование и лекарства для РНПЦ детской онкологии, гематологии и иммунологии Беларуси...

Константин, этот вечер проходил в рамках международного музыкального ежегодного фестиваля Юрия Башмета?

Константин Хабенский: Да. Юрий Башмет каждый год приезжает в Беларусь. На открытие фестиваля выдающийся музыкант представил свою интерпретацию «Евгения Онегина». Объединил симфонический оркестр, хор, солистов Большого и Мариинского театров и артистов, среди которых были я и Ольга Литвинова (супруга Константина Хабенского, актриса МХТ им Чехова. — Прим. автора). Если бы не поддержка президента Беларуси Александра Лукашенко, фестиваль вряд ли бы выжыл.

## Почта «СОЮЗа»

**ПРАВИЛА / Как гражданину России оформить наследство в Беларуси? Страница 4**



ВЛАДИМИР АСТАШОВИЧ / АСАС

**ФОРУМ / В Минске прошел второй Австрийско-белорусско-российский бизнес-форум**

## Шире круг

Юлия Васильева, julia@rg.ru

ВТОРОЙ трехсторонний Австрийско-белорусско-российский бизнес-форум с успехом прошел в Минске. Он еще раз показал, что бизнес трех стран готов поддерживать и расширять диалог; о чем свидетельствует интерес, проявленный деловыми кругами Австрии, Беларуси и России к форуму. В этом году в его работе приняли участие представители 17 австрийских, 64 белорусских и 14 российских предприятий и организаций. Первый подобный форум состоялся в прошлом году в Федеральной палате экономики Австрии в Вене.

Ключевой темой форума стало взаимодействие в рамках европейских и евразийских интеграционных процессов. Кроме того, представители деловых кругов обсудили вопросы сотрудничества в энергетике, логистике и сельском хозяйстве. Также прошли переговоры между деловыми кругами Австрии, Беларуси и России. В ходе пленарного заседания выступили Госсекретарь Союзного государства Григорий Рапо-

та, замминистра иностранных дел Беларуси Елена Купчина, президент Федеральной палаты экономики Австрии Кристоф Ляйтль, президент Торгово-промышленной палаты РФ Сергей Катярин, первый заместитель председателя Белорусской торгово-промышленной палаты Александр Нахаенко. Открывая работу форума, Александр Нахаенко выразил особую благодарность Григорию Рапоте, который в свое время выступил инициатором идеи проведения подобного форума. Он также отметил, что мероприятие будет способствовать не только расширению трехсторонних связей, но и развитию торгово-экономического сотрудничества Европейского и Евразийского союзов. В свою очередь Кристоф Ляйтль подчеркнул, что Беларусь играет роль связующего звена, своего рода моста между ЕС и ЕАЭС. По его словам, Австрия имеет богатый опыт участия в таких сферах, как энергетика, здравоохранение, электроника, машиностроение, и наши страны могли бы работать здесь совместно.



Идея проведения подобного форума принадлежит Государственному секретарю Союзного государства Григорию Рапоте.

**АНОНС / Репортеры «СОЮЗа» побывали на уникальной выставке костюмов, посвященной 100-летию киностудии им. Горького**

## В чем ходили пираты ХХ века?

Подробности — в следующем номере газеты «СОЮЗ. Беларусь—Россия»

Официальные курсы валют ЦБ России и Нацбанка Беларуси	на 15.10.2015
1 российский рубль	274,76 белорусского рубля
1000 белорусских рублей	3,6425 российского рубля
1 доллар США	63,1248 белорусского рубля
1 доллар США	17343,00 белорусского рубля
1 евро	72,0506 белорусского рубля
1 евро	19793,00 белорусского рубля